
 

 

- ٍٕ ٌّالميطك٘ اتذطاض٘ للتْاتسات الميخفغ٘ في اتذلص: 

 ذزّٗ اتذلصٌّ قاعدٗ اتذلصٌّ الميطك٘ الكسٓب٘ مً ذزّٗ اتذلصٌّ الهْٗ الكْقعٔ٘

-غهلَنا بٔغْٖ ٓتهْىاٌ مً مادٗ زمادٓ٘ نبيرتين ٓكع بين نتلتين عضبٔتين : 

 الْطاٛ 
 

 البطين الجالح
 

 الدماغ المتْضط
 

 المَاداٌ
 

-ٓتػابُ ٍسمْىٕ الـADHالاىطْلين بـ ّ : 

لا ٓطتطٔعاٌ عبْز الػػاٛ الهْٔلٕ 

 للخلٔ٘ الهدف
 

اغازتَنا عضبٔ٘ 

  صنآّ٘
 

اترلٔ٘  ٍْٔلىفي  لهنا اليْعٕطتكب  الم

 الهدف
 

 لهنا التيعٔه العضبي ىفطُ
 

- ٕبتكدو عنس اليطٔج اليبات  : 

 تسنٔص الأىعٔه المؤنطد ٓصداد ٓك  الهدو الأىعٔنٕ فكط ّلا ٓتأثس الينْ

 ٓك  معدل الينْ

ٓك  معدل الينْ ّٓك  تسنٔص 

 الأىعٔه المؤنطد

ٓصداد معدل الينْ ّٓك  

 تسنٔص الأىعٔه

 المؤنطد

-تػلل أقئ٘ البْتاضْٔو ّتيػط مغخات الضْدْٓو ّالبْتاضْٔو في: 

 حال٘ الساح٘ فسط الاضتكطاب اشال٘ الاضتكطاب شمً الاضتعضاٛ المطلل

-٘ٔٓتنٔص بْجْد قيْات تبْٓب نٔنٔأٜ٘ تستبط معَا مطتكبلات ىْعٔ٘ لليْاق  العضب  : 

   اليك  المػبهٕ الهٔنٔاٜٕ بئ٘ المػبو الهٔنٔاٜٕ الػػاٛ قب  المػبهٕ الػػاٛ بعد المػبهٕ

- لُ علاق٘ بالألمأحد ٍرِ المطتكبلات: 

 جطٔنات نساّع جطٔنات مآطيس جطٔنات زّفٔني ىَآات عضبٔ٘ حسٗ في البػسٗ

-٘ٔالػبهٔ٘ الأنجس محٔط : 

 أنجس مً العضٕتحْٖ مخازٓط  تحْٖ عضٕ أنجس مً المخازٓط تحْٖ مخازٓط فكط غير حطاض٘ لْىٔاً

- ن  مً الهسمْىات التالٔ٘ اغازتَا صنآّ٘ عدا: 

 التيرّنطين التيرّىين الهالطٔتْىين الأضترّجين

- ) ٕعدان  مً الميعهطات التالٔ٘ ٍٕ ميعهطات غْنٔ٘)أٖ مسنصٍا المادٗ السمادٓ٘ لليخاع الػْن : 

 الداغضٕ الأخمضٕ إفساش اللعاب التعسم

 ......................................................................................................................اسن الطالب : 

الاهتحاى  سلن التصحيح

 الٌصفي
 2222-2222العام الدراسي 

 

               الودة : ساعتيي وًصف الثالث الثاًوي العلوي الصف : 

 300الدرجة :       علن أحياء  : الوادة  

 درجة( 100):                 السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يلي وانقلها إلى ورقة إجابتك



 

 

  دزج٘(02) :دقل في الػه  المجاّز ثه انتب المطنٙ المياضب له  بئ٘ مسقن٘ -1

خلٔ٘ ضاىدٗ اّ داعن٘ -4خلٔ٘ غْلتص اّ خلٔ٘ حطٔ٘ شمٔ٘ أّ جطه خلٔ٘ غْلتص     -3غدٗ بْماٌ  -0الهبٔب٘    -1

 دزجات( 5)له  تطنٔ٘ صحٔح٘ أّ اضتيادٓ٘

 دزجات( 5)له  اجاب٘ صحٔح٘  (  دزج٘ 02   )حدد مْقع ن  مما ٓلٕ: -0

-في غبهٔ٘ العين(أّ ) في البطاى٘ الػنٔ٘: العضبْىات ثيأٜ٘ الكطب 

- ٕمستبطاً بالػػاٛ الكاعدٖالكياٗ الكْقعٔ٘  داخ : المطتكب  الضْت 

- ٘ٓقسب الأحػاٛ اّ في جدازٍا:العكد ىعيرٗ الْد  

- ٗمهاٌ تحسٓس المادP :في اليخاع الػْنٕ)أّ ( مطلو حظ الألم 

 دزجات( 5)له  اجاب٘ صحٔح٘  (دزج02٘) اذنس ّظٔف٘ ّاحدٗ فكط له  مما ٓلٕ:-3 

-اغلام المطاو في أثياٛ اتدفاف (أّ )برّزلتجبٔط نمْ ا (أّ) تجبٔط نمْ البراعه:حمض الأبطٔطٔو 

- ٘ٔفي المسنص  تْلد احطاضاً خاصاًإلى ضٔال٘ عضبٔ٘  طاق٘ الميبُتحْل ( أّ) ىْعٔ٘ محْلات بْٔلْجٔ٘: المطتكبلات اتذط

 العضبي المختط

- بعد  الألٔاف العضبٔ٘ المحٔطٔ٘ تطَه في تجدد)أّ(  تػه  غند اليخاعين حْل بعض الألٔاف العضبٔ٘ : غْاٌخلآا

 تعسعَا للأذٓ٘

     -ٕعضبٔ٘ عً طسٓل تػهٔ  ننٌْ بعد لبتجبٔط اىتكال الطٔال٘ ا ٓكْو:العضبٌْ البٔني في الميعهظ الداغض

 (في العضبٌْ اتذسنIPSPٕأّمػبهٕ تجبٔطٕ )

 دزجات( 5)له  اجاب٘ صحٔح٘  دزج٘(20) ماذا ٓيتج عً ن  مما ٓلٕ : -4

- تيػٔط بسّتين : بمطتكبلاتُ في أغػٔ٘ أٍداب اترلآا اتذطٔ٘ الرّقٔ٘ الأضبازتاوازتباطG (ّأ)  بالطعه اتذلْالاحطاع  

-الاحطاع بلٌْ معين: فاّت٘تيبُٔ أىْاع المخازٓط الجلاث٘ بيطب مت 

-ُالعجص عً اىػاٛ الهلنات ّتلفعَا.)أّ(   اتذبط٘ اتذسنٔ٘:تخسٓب باح٘ بسّن 

- مما ٓطنح بينْ الجناز بػه  أنبرالأشٍاز(بين  ات)المطافطْل الطلامٔاتصداد ٓ: بالاّنطٔيات العيبزش أشٍاز   

 

 

 اذا اجاب الطالب علٙ جمٔع التعالٔ  ٓػطب الأخير ّٓهتب علُٔ شاٜد)لا ٓضحح(( -د 12)له  اجاب٘ صحٔح٘  

-ُلأىَا ذات ّظٔف٘ ّاحدٗ متهامل٘: لعياصس الكْع الاىعهاضٔ٘ اليخاعٔ٘ الهسّىانطٕ ىفط  

-مً أج  تْضٔع الطسم الهْأٜ٘ التيفطٔ٘:ٓعطٙ المسعٙ في أثياٛ ىْب٘ السبْ اليْزأدزٓيالين   

-ىتٔج٘ : عنْز ّمْت اترلآا العضبٔ٘ في المخ في حال٘ مسض ألصٍايمس

 .حْلهامً بسّتين بٔتا اليػْاىٕ)الأمٔلْٜٔد (لْيحات تسانه 

- ّاتذامض مكازى٘  أٍنٔ٘ ضسع٘ اضتجاب٘ البراعه الرّقٔ٘ للطعنين المس

 :بالطعْو الأخسٚ

مْاد ذات خْاظ سمٔ٘  علٙ الأغلبالمْاد ذات الطعه المس ف ٓفٔد ذلو في اتذنآ٘

 ,ّالمْاد اتذنغٔ٘ تطبب أذٓ٘ للخلآا اتذطٔ٘ الرّقٔ٘.

 درجة  ( 80:   )   أجب عن الأسئلة التالية:  ثانيالسؤال ال

 درجة(50مما يلي:      ) لخمسة فقطأعط تفسيراً علمياً  السؤال الثالث:



-إلى(  الأمد قصيرة ذاكرة)  الحصين في المؤقتة )المشابك(الروابط وله يحلأن :أٍنٔ٘ اليْو في تػهٔ  الرنسٓات 

 . (الأمد طويلة ذاكرة)  المخ قشرة في دائمة روابط

-  لأٌ عنلٔ٘ الغخ تته فكط في اختياقات زاىفُٔٔ: مْفس للطاق٘ في الألٔاف المػندٗ باليخاعيناليك 

  

 

- 

 اتدبرٓلٔيات  ACTHٍسمٌْ الـ ّجُ المكازى٘

 اليخام٘ الأمامٔ٘ الإفساشمهاٌ 

 دزجات(5)

       الجذور بكميات ضئيلة (أو) القمم النامية (أو )الاوراق الفتية من

 دزجات(5)

 الْظٔف٘

 

ٓيػط قػس الهعس لإفساش 

 دزجات(5)         ٍسمْىاتَا

 تنشيط استطالة الساق ونمو الأوراق أو(  ) تنشيط إنتاش البذور

 دزجات(5)        تنشيط عمليات الإزهار ونمو الثمار أو(  )

- 

 ّالضنه التْصٔلٕ   الطاد)الماٛ الأبٔض( ّجُ المكازى٘

تخجس الألٔاف البرّتٔئ٘ في عدض٘ العين أّ  ضبب المسض     

 دزجات(5) اتدطه البلْزٖ

 بين المفاصل( أو )الطبل غشاء مرونة في تناقص

 دزجات(5) البيضية النافذة غشاء (أو) السمع عظيمات

 

 
 

 دزجات(5)له  اجاب٘ صحٔح٘ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 أكثر النواقل العصبية انتشاراً في الجهاز العصبي وأكثرها أهمية والمطلوب:يعتبر الأستيل كولين من 

-درجات(5)من الجهاز العصبي   ؟من أين يفرز 

 درجات(5)بواسطة انظيم الكولين أستيراز )يزول(يحلمه    ما مصيره بعد أداء عمله؟

-؟الذي يشكله نتيجة ارتباطه بمستقبلاته النوعية في غشاء العضلات الهيكلية ما الكمون بعد المشبكي 

 درجات(5) (EPSPكمون بعد مبكي تنبيهي أو) 

-ى السلمنتها   درجات(5)مشبكية ؟ما نوع اشارته 

 درجة(30قارن بين كل مما يلي :      ) :السؤال الرابع

 درجة(20دراسة حالة :       )  :السؤال السادس

 درجة(20أكمل خارطة المفاهيم التالية بما يناسبها :      ) :السؤال الخامس

 في الجلد بعض المستقبلات الحسية

 جسيمات مايسنر-1

وجد في الطبقات ت

 السطحية من أدمة الجلد

تنتهي السيالة العصبية الناتجة 

 2 :عن تنبيهه في 

 الباحة الحسية الجسمية الأولية

 جسيمات روفيني

 تتنبه بحركة الأشعار
 )جسيمات كراوس(4

 للبرودةمستقبلات 
نهايات عصبية حرة مجردة من ) 3

 النخاعين(


